# 多地积极挖掘岗位,引导高校毕业生到基层就业

■新华社记者

近期,全国很多地方的企业、机 关事业单位和科研院所等正在开展 2022年招聘工作。"新华视点"记者 了解到,今年多地加力挖掘岗位供 给,广开基层就业门路,并面向应届 高校毕业生进行专项招聘。

湖北某高校 2022 届财会专业 毕业生小陈,8月以来每天都盯着学 校就业中心网站和各大招聘平台, 已向多个岗位投递了简历。她告诉 记者,从企业到武汉、宜昌等地的事 业单位,最近都在进行招聘。

今年高校毕业生数量再创新 高,疫情等多因素也带来就业压力 上涨。党中央、国务院高度重视,坚 校毕业生等重点群体就业工作。

国务院办公厅5月发布《关于 进一步做好高校毕业生等青年就业 创业工作的通知》,明确要求扩大企 业就业规模的同时,稳定公共部门

生的规模;畅通政法专业高校毕业 生进入基层司法机关就业渠道,支 持承担国家科技计划(专项、基金

等)的高校、科研院所和企业扩大科 研助理岗位规模。

人社部等三部门不久前联合发 布《关于做好高校毕业生城乡基层 就业岗位发布工作的通知》,要求结 合乡村振兴、基层治理、产业发展, 积极开发劳动社保、社区管理服务、 医疗卫生、养老服务、农业科技、社 会救助、社会工作、中小企业服务等

"各地正在按照相关要求聚合资 源、深挖潜力,多渠道、多领域归集发 布一批适合高校毕业生就业的基层 岗位。"人社部就业促进司司长张莹

专家表示,这不仅是为了进一 步扩大高校毕业生就业空间,也是 顺应地方发展所需,为基层增加公 共医疗、教育、科研等方面的人才。

湖北省人社厅副厅长张国庆介 绍,湖北今年公务员招录计划9545 人,全省事业单位招聘计划3.6万 人,"三支一扶"计划招募2200人, 三项合计人数超过4.77万人,同比

记者从吉林省人社厅获悉,吉 林省进一步扩大机关事业单位等招 录规模,计划解决2万余人就业,比 去年增加10%。截至目前,5000余 名公务员招录已接近尾声,事业单 位招聘已发布1万余个岗位,科研 助理岗位、社工岗位也在持续招聘

广东省今年安排机关事业单 位、国有企业、基层项目等岗位28.3 万个,在2021年基础上增加近4万

上海市要求市属和区属国有企 业在年度招聘计划中,安排不低于 50%的就业岗位,面向上海市高校 毕业生定向招聘。

甘肃省教育厅相关负责人表 示,2022年,甘肃省共开发各类岗 位3.7万余个,计划在8月底前完成 招录招聘工作。

据悉,今年各地增量岗位更多 向基层倾斜。

湖北省通过放宽艰苦边远地区 基层事业单位招聘条件,支持县乡 事业单位公开招聘符合本地紧缺人 才目录的本科以上高校毕业生。同 时提出:有条件的地区可以适当扩 大"三支一扶"等计划招募规模,引 导高校毕业生到乡村医生、基层教 师、社区工作者等岗位就业

记者从山西省委组织部获悉 该省正在实施"乡村振兴万人计 划",以乡镇事业编制进行招聘,为 每个村及社区招纳至少1名本科及 以上学历的大学生。今年这项政策 将覆盖全省2.3万个村及社区。

2022年"三支一扶"计划、农村 教师特岗计划和大学生志愿服务西 部计划三项基层服务项目,仅全国 项目招募规模就将增至12万多人, 各地实际招募规模还有所扩大。

"从各地发布的'三支一扶'招 募岗位看,主要加大了对国家乡村 振兴重点帮扶县、脱贫地区、艰苦边 远地区、少数民族地区等招募人员 的力度。此外,各地结合基层实际 需求,大力开发乡村振兴协理员、乡 村建设助理员等岗位。"人社部人力 资源流动管理司司长张文淼说。

不断增长的社区服务新需求, 将为高校毕业生就业创业提供更大 空间。"民政部基层政权建设和社区 治理司司长陈越良介绍,"截至目 前,全国共发布城市社区专职工作 岗位8.2万个,全部面向高校毕业生 开放,其中2.5万个岗位专门招聘高

不少毕业生反映,今年省级公务 员招录考试,也更加注重考察对基层 工作的认识和解决问题的能力。

记者了解到,为更好促进高校 毕业生就业,多地加快了公务员等 公共部门岗位招录工作进度。

近期,多省份提前公布了2022

年省级公务员录用笔试成绩,从出 成绩到面试的时间也大幅缩短。

为减少疫情带来的不利影响, 部分岗位招录采取了阶段性灵活措 施。各地2022年特岗教师招聘中 教师资格均可实行"先上岗、再考 证"。多省份还明确,因疫情等原因 不能参加考试的学生可办理退费确

目前,安徽、贵州、江苏等省份 2022年省级机关拟录用人员正在 分批次公示,黑龙江等省份正针对 2022年公务员招录空缺职位进行 补充录用,各地高校毕业生就业工 作也在加快推进。

为进一步引导和鼓励高校毕业 生到基层一线,国办印发通知强调, 对到中西部地区、艰苦边远地区、老 工业基地县以下基层单位就业的高 校毕业生,按规定给予学费补偿和 国家助学贷款代偿、高定工资等政 策,对其中招聘为事业单位正式工 作人员的,可按规定提前转正定级。

河北省明确,对到艰苦边远地 区县以下机关事业单位工作的高校 毕业生,新录用为公务员的,试用期 工资直接按试用期满工资确定,试 用期考核合格后的级别工资提高两

(记者姜琳、王菲菲、李紫薇、李 双溪)

(新华社北京8月22日电)



## 重庆秀山: 抢收水稻归仓

连日来,重庆市持续高温天气,部分 地区出现不同程度的旱情。为降低影 响,重庆市秀山土家族苗族自治县溶溪 镇的农民抓紧有利时机抢收水稻,确保

图为8月22日,村民在重庆市秀山 土家族苗族自治县溶溪镇一处稻田收割

新华社发(胡程摄)

### 遗失声明

中国核工业华兴建设有限公司资料专用章1枚(上刻"中国核工业华兴建设有限公司 四川三棵树项目资料专用章")不慎遗失,特此声明作废。

中国核工业华兴建设有限公司 2022年8月18日

### 遗失声明

四川好建投资有限责任公司公章1枚(编码5101008665514)不慎遗失,特此声明。

四川好建投资有限责任公司 2022年8月22日



### 加快建设世界 重要人才中心和创新高地

■新华社记者 范思翔

人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战 略资源。党的十八大以来,以习近平同志为核心 的党中央作出全方位培养、引进、使用人才的重大 部署,提出"加快建设世界重要人才中心和创新高 地"等重大命题,推动我国人才事业蓬勃发展,新 时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革 站在新的历史起点上。

目前,我国人才资源总量达2.2亿人,全球创新 指数排名由2012年的第34位上升到2021年的第 实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,也比历史上 任何时期都更加渴求人才,把各方面优秀人才集 聚到党和国家事业发展中来,比任何时候都更加 迫切。加快建设世界重要人才中心和创新高地 是建设创新型国家和人才强国的重要抓手,必将 为我国人才事业发展提供强大牵引力和驱动力。

2021年中央人才工作会议召开以来,从中央 到地方,一系列政策举措落实落地。中组部坚持 人才的平台,并在增强人才自主培养能力、完善和 落实人才工作目标责任制、人才工作者队伍建设 等方面持续发力。在地方,江苏全力打造人才发 展现代化先行区,支持南京、苏州等具备条件的城 市建设国家级人才平台;山东完善"高精尖缺"人 强国的战略支点和雁阵格局正在形成

栽下梧桐树,引来金凤凰。一方面,日益优化 的创新创业环境,吸引五湖四海人才不断集聚;另 一方面,各类人才在工作中创造活力竞相迸发、聪 明才智充分涌流,让大有可为、大有作为的沃土持 续焕发生机,吸引更多人才慕名而来。人才与创 新之间相互促进、相互作用、相得益彰,形成良性

当前,我们正走在全面建设社会主义现代化国 家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,必须 牢牢把握加快建设世界重要人才中心和创新高地 的战略目标,积极抢占人才竞争和创新发展制高 点,形成天下英才聚神州、万类霜天竞自由的生动 局面,让"中国号"巨轮向着中华民族伟大复兴不 (新华社北京8月22日电)



#### 雅万高铁高速动车组从青岛启运

8月21日,我国出口印尼用于雅万高铁的 1组高速动车组和1组综合检测列车从青岛港 运往印尼,标志着我国首次出口的高铁列车正

雅万高铁全长142公里,最高设计时速 350公里,全线采用中国技术、中国标准,建成 后将成为印尼和东南亚的首条高速铁路。

#### 北京促进残疾人更高质量就业

记者22日从北京市残联了解到,北京市 近日印发了《北京市贯彻落实<促进残疾人就 业三年行动实施方案(2022-2024年)>重点 任务分工方案》,提出要强化政府促进残疾人 就业职责,组织实施"十大行动",搭建供需对 接的助残就业服务平台,送政策拓渠道,优服 务增便利,强培训提能力,重帮扶兜底线,推动 就业岗位扩量提质,实现"十四五"时期北京市 残疾人更加充分更高质量就业。

(以上均据新华社)

